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Τι καταλαβαίνω από το ενδιάμεσο σχέδιο που συμφωνήθηκε από τους 28 με την Τουρκία στις Βρυξέλλες
στις 7/8 Μάρτη, πέρα από τις παπαριές των κυβερνητικών και των άλλων μνημονιακών παπαγάλων (η
κοινή δήλωση εδώ). Μιλάμε για άθλια «συμφωνία», ανάλογη της 13ης Ιούλη 2015 που έφερε το 3ο
μνημόνιο…

• Τα σύνορα προς Δυτικά Βαλκάνια – κεντρ. Ευρώπη παραμένουν ουσιαστικά κλειστά

«αποφάσισε την επάνοδο σε κατάσταση πλήρους εφαρμογής του κώδικα συνόρων του Σένγκεν από όλα τα
μέλη του χώρου Σένγκεν, συνεκτιμώντας τις ιδιαιτερότητες των θαλάσσιων συνόρων, καθώς και τον
τερματισμό της προσέγγισης της διέλευσης χωρίς διατυπώσεις (wave-through). Οι ακανόνιστες ροές
μεταναστών κατά μήκος της οδού των δυτικών Βαλκανίων έχουν πλέον σταματήσει.» (σημείο
2).

• Η Τουρκία θα δέχεται πίσω όλους τους νέους «παράτυπους μετανάστες» από τα ελληνικά νησιά (οι
«παλιοί» μένουν, καθώς κι από κυρίως Ελλάδα).

«να εξασφαλίζουν την επιστροφή όλων των νέων παράτυπων μεταναστών που μεταβαίνουν από την
Τουρκία στα ελληνικά νησιά· το σχετικό κόστος θα καλύπτεται από την ΕΕ» (από το σημείο 1 της
δήλωσης των 28) και

«(δ) συνδρομή προς την Ελλάδα ώστε να διασφαλιστούν οι διεξοδικές, ευρείας κλίμακας και ταχείες
επιστροφές προς την Τουρκία όλων των παράτυπων μεταναστών που δεν χρήζουν διεθνούς προστασίας,
βάσει της συμφωνίας επανεισδοχής Ελλάδας-Τουρκίας και, από την 1η Ιουνίου, της συμφωνίας
επανεισδοχής ΕΕ-Τουρκίας·»

Τι σημαίνει «παράτυπος μετανάστης»; Είναι κατ’ αρχήν κάθε κατατρεγμένος που περνάει τα σύνορα
χωρίς χαρτιά, βίζες κλπ, δηλ. όλοι όσοι καταφεύγουν στα ελληνικά νησιά με τις βάρκες κλπ. Το σημαίνει
ότι «δεν χρήζει διεθνούς προστασίας»; Σημαίνει ότι, απ’ όσους οδηγούνται στα hot spots, γίνεται μια
διαλογή, όσοι περνούν κάποια αδιευκρίνιστα κριτήρια και θέλουν, μπορούν να αιτηθούν ΑΣΥΛΟ στην
Ελλάδα και τίθενται σε καθεστώς «αναμονής» (σε κάποιο στρατόπεδο μετεγκατάστασης τύπου Σχιστού ή
Διαβατών και τα άλλα που θα δημιουργηθούν) μέχρι να κριθεί το άσυλό τους, κάτι που παίρνει συνήθως
μήνες ή και χρόνια, αυτό φαίνεται και σε σχετικές στατιστικές της eurostat .

Όσοι πάρουν τελικά έγκριση ασύλου μπορούν να μείνουν ΜΟΝΟ στην Ελλάδα σε συνθήκες που είναι
άδηλες (π.χ. σε στρατόπεδα; σε άλλες ανοιχτές δομές φιλοξενίας; μέσα στον αστικό ιστό, με άδεια για να
εργασθούν κλπ;).

Όσοι απορριφθούν από την αρχή (όταν εκδηλώσουν πρόθεση για αίτηση ασύλου γιατί δεν πληρούν κάποια
“minimum” κριτήρια) ή αργότερα μετά «ενδελεχή εξέταση» της αίτησής τους παγιώνονται στην
κατάσταση «παράτυπος μετανάστης» χωρίς «ανάγκη διεθνούς προστασίας». Αυτοί, είτε απ’ ευθείας από
τα hot spots στα νησιά θα επιστρέφονται στην Τουρκία είτε θα οδηγούνται σε κλειστά στρατόπεδα
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(φυλακές) τύπου Αμυγδαλέζας και Κορίνθου για να απελαθούν είτε στις χώρες προέλευσης είτε και πάλι
στην Τουρκία που φαίνεται να συμφωνεί να τους δέχεται – με όρους (κι αυτό μένει να αποδειχθεί). Το ίδιο
ακριβώς θα ισχύει και για όσους δεν θελήσουν συνειδητά να κάνουν αίτηση ασύλου στην Ελλάδα, γιατί
θέλουν να το κάνουν σε άλλη χώρα της ΕΕ, σήμερα η τεράστια πλειοψηφία τους.

• Υπάρχει ένα «κριτήριο» που κάπως ξεχωρίζει σχετικά με τους «παράτυπους μετανάστες»: Για αυτούς
ειδικά από Συρία, θα ισχύει ο κανόνας 1 προς 1 για επαναπροώθηση προς Τουρκία: δηλ. η Τουρκία θα
δέχεται πίσω από Ελλάδα μόνο τόσους από Συρία όσοι θα είναι οι Σύροι που θα έχουν γίνει δεκτοί από
Ευρώπη.

«για κάθε Σύρο που θα γίνεται εκ νέου δεκτός στην Τουρκία από τα ελληνικά νησιά, ένας άλλος Σύρος θα
επανεγκαθίσταται από την Τουρκία στα κράτη μέλη της ΕΕ, στο πλαίσιο των υφισταμένων δεσμεύσεων»
(πάλι στο σημείο 1 της δήλωσης).

Στηριζόμενοι ενδεικτικά στα δεδομένα της eurostat του 2015 (εδώ) κι ανάγοντάς τα στο 2016,  αν οι
Ευρωπαίοι π.χ. δέχονταν για μετεγκατάσταση αυτούς που είχαν «συμφωνήσει» δηλ. 160.000 (στην
πραγματικότητα ούτε 600 δεν έχουν δεχθεί), κι ακόμη αν περιορίζoνταν μόνο στους Σύρους την
μετεγκατάσταση, τότε από όλους τους Σύρους που ζήτησαν άσυλο στην ΕΕ το 2015, δηλ. 362000 (ενώ απ’
όλες τις προελεύσεις όλοι συνολικά που ζήτησαν άσυλο στην ΕΕ ήταν 1,2+εκατομ. το 2015) – οι 200.000
απ’ αυτούς θα έμεναν στην Ελλάδα σαν εκκρεμούντες για επιστροφή στην Τουρκία «παράτυποι» σε ρυθμό
1 προς 1… Για το θέμα με τους Σύρους, ταιριάζει και το ρεπορτάζ χθες βράδυ του Χαρίτου στην ΕΡΤ από
την Ειδομένη, ότι περνούν τα σύνορα προς FYROM μόνο Σύροι τις τελευταίες μέρες κι ούτε όλοι (π.χ.
«κόβονται» όσοι είναι από Δαμασκό, υποτίθεται μη εμπόλεμη ζώνη…). Επίσης η «συμφωνία» με Τουρκία
για 1 προς 1 αναφέρεται μόνο στους Σύρους που θα επιστρέφουν από τα Ελληνικά νησιά κι όχι από την
υπόλοιπη Ελλάδα. Δηλ. φαίνεται σαν εκβιασμός σε όσους φθάνουν από Τουρκία ή να ζητήσουν άσυλο από
Ελλάδα ή να παγιδευτούν στην μόνιμη κατάσταση «παράτυπου μετανάστη» και φυλακισμένου, χωρίς
προοπτική προώθησης προς υπόλοιπη ΕΕ μέσω Τουρκίας. Θα απομένει μόνο μια ελάχιστη, «ελεγχόμενη»
ροή μέσω Ειδομένης, Δυτ. Βαλκανίων….

Στόχος η με κάθε μέσο (ακόμη και τύπου Άουσβιτς, άμα λάχει…) ανάσχεση της
«προσφυγικής/μεταναστευτικής» ροής: με «σοβαρή» αύξηση του ποσοστού των πνιγμένων (αντί για
εκατοντάδες, κάμποσες χιλιάδες ετησίως), τώρα που Frontex – ακτοφυλακή – ΝΑΤΟ μπαίνουν για τα καλά
να «ενισχύσουν» τις ελληνικές αρχές στη «φύλαξη των συνόρων» από τους «εχθρούς» – κατατρεγμένους
των ιμπεριαλιστικών πολέμων και της νεοαποκιακής φτώχειας που εξαπλώνεται… Και μετά με τη
δημιουργία «λαιμού μπουκάλας» στην Ελλάδα με συνδρομή Τουρκίας, Δυτ. Βαλκανίων κ.ο.κ.

Αυτά τα ωραία από Βρυξέλλες. Κι αυτή η ελληνική κυβέρνηση με την ευρωλαγνεία της φορτώνεται πάλι
όλα τα καρπούζια στην ίδια μασχάλη, δέχεται να παίξει το ρόλο του «θύτη» και «δεσμοφύλακα» που της
ζητούν. Από την άλλη, η χαρά των διακινητών – απλά θα ανέβουν οι ταρίφες για πέρασμα στην Ελλάδα
χωρίς καταγραφή όπως και στην άλλη Ευρώπη, μέσω Αλβανίας, FYROM, Βουλγαρίας, αλλά κι από το Ιόνιο
κλπ. (είναι ενδιαφέρον γιατί δεν χρησιμοποιείται το κύριο πέρασμα στους Ευζώνους (για να μην κόβει το
εμπόριο αλλά και το ταξιδάκι στα καζίνα της Γευγελής, εδώ τα «βρίσκουν» μια χαρά με τους απέναντι…)
αλλά μόνο στην Ειδομένη (ουσιαστικά σιδηροδρομική διάβαση)… Ά ρε λάδωμα που βιγλίζουν να έρχεται οι
λογής «αρχές» της «ημεδαπής», της άλλης πλευράς του Αιγαίου, της διόδου των Δυτικών Βαλκανίων
αλλά και άλλων «παράπλευρων» οδών… Ε, δε λένε ότι μια κρίση είναι κι «ευκαιρία»…

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΗ: Δεν συζητάμε εδώ τι παίζει στην πραγματικότητα, πόση προσφυγιά/μετανάστευση δεν
καταγράφεται κλπ… Αυτός που τον κυνήγησαν οι βόμβες κι η πείνα δεν σταματιέται εύκολα, ακόμη και
κουβαλώντας στα χέρια τα παιδιά ή και τους γέρους…

Στη χώρα, τους εργαζόμενους και το λαό που στάθηκε αποφασιστικά στο πλευρό των κατατρεγμένων
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προσφύγων/μεταναστών, με σύμβολο της γιαγιάδες της Λέσβου, που την ίδια στιγμή παλεύει ενάντια στα
μνημόνια με την καταστροφή κι εξαθλίωση που έφεραν και βαθαίνουν για τη μεγάλη κοινωνική
πλειοψηφία, καταλαβαίνοντας ότι κοινή τελικά είναι η αιτία, στο κανιβαλικό κεφαλαιοκρατικό σύστημα
στην πιο βαθειά κρίση εδώ κι 87 χρόνια, μια μαζική απάντηση χρειάζεται για να δυναμώσει το μήνυμα
ενάντια στους πνιγμούς, στους φράχτες, στα στρατόπεδα συγκέντρωσης – «ανοιχτά» ή κλειστά-φυλακές:

ΟΙ ΠΡΟΣΦΥΓΕΣ/ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΣ ΚΑΛΟΔΕΧΟΥΜΕΝΟΙ! Έξω το χρέος, μνημόνια, ΕΕ, ΝΑΤΟ, ΟΧΙ στους πολέμους
των ιμπεριαλιστών.
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